



尚善知礼 点赞文明

集中志愿日行动再次上线

为积极传播真善美、传递正能量，营造向善向上的社会氛围，深入推进“浙江有礼·岭向阳光”市域文明新实践，8月26日，集中志愿日行动再次上线，本次的主题是“尚善知礼 点赞文明”。

活动形式和内容如下：

开展“浙风十礼 点赞有礼”志愿服务活动。广泛开展“浙风十礼”宣传活动，持续扩大敬有礼、学有礼、信有礼、亲有礼、行有礼、帮有礼、仪有礼、网有礼、餐有礼、乐有礼等“十礼”宣传效应，营造正气充盈、彬彬有礼的有礼氛围。

开展“日行一善 点赞志愿”志愿服务活动。广泛开展“天天一小善”微志愿活动，拾一片纸屑、捡一个烟头、做一次清扫、做一次代跑、做一次代洗、做一次陪伴、清一张牛皮癣、整齐一次车辆、做一次顺风车司机、做一次有礼宣传，并在“温岭市新时代文明实践中心”微信平台“我要秀文明”专栏和微信朋友圈展示志愿活动风采，营造向善向上的志愿氛围。

开展“守望相助 点赞爱心”志愿服务活动。广泛开展“爱心对接”志愿活动，对老年困境群体及特殊儿童群体开展走访慰问、代购代办、爱心助学、宣传教育等志愿活动，弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神。

开展“弘扬风尚 点赞榜样”志愿服务活动。广泛开展“榜样宣讲”志愿活动，发挥榜样引领作用，讲好职业道德、社会公德、家庭美德，营造人人争做好人、处处传递文明的社会氛围。



活动简报



8月26日，市第四中学完美诠释“帮有礼”志愿者精神。博物馆里，志愿者向前来参观的同学、工作人员讲解；操场上，志愿者在向台下的同学呼吁奉献、友爱、互助、进步；校门口，因为是军训最后一天，志愿者积极配合学校查验核酸检测报告。一举一动，都体现了四中“帮有礼”。
通讯员 童亚彬摄



8月26日，温岭东方医院组织志愿者们在院内开展“温暖一杯水”活动，为进入院区的患者们提供一杯水和小面包服务，希望能为他们带去一份温暖。
通讯员 王珊瑚摄



8月26日，市融媒体中心组织志愿者们在城东街道横湖中路开展志愿活动。志愿者们认真清理烟蒂纸屑，有序摆放共享单车，并在红绿灯路口进行文明劝导。
通讯员 王璐怡摄



8月26日，滨海镇五星村新时代文明实践站开展集中志愿日行动，志愿者们为村里老人进行义诊。
通讯员 李丹摄



8月26日，市中医院组织青年志愿者和新入职员工在医院预检分诊、门诊大厅、诊室等处开展疫情防控，导医、自助机使用帮扶和门诊一对一诊疗秩序维护等志愿工作。
通讯员 叶鹏摄

活动简报



的蔬菜瓜果清理干净，后续将大力开展宣传引导，只有从根本上扭转附近村民的思维与生活习惯，才能根治这一问题。

同时，他们也表示，后续的沿岸建设情况，相关部门也会逐步跟上。



8月26日，市交旅集团组织志愿者们前往西豪庭小区。志愿者们对花坛、草丛等卫生死角的垃圾进行了集中清理，有序摆放共享单车，用实际行动营造向善向上的志愿氛围。
通讯员 郑瑶摄



8月26日，台州第一技师学院组织志愿者们开展了“日行一善 点赞志愿”志愿服务活动。志愿者们在温岭14个点位广泛开展了拾一片纸屑、捡一个烟头、做一次清扫、清一张牛皮癣、整齐一次车辆、做一次有礼宣传等志愿活动，用自己的行动感染周围的人。
通讯员 胡灵摄



除了小蔡，义工们还来到小陈家，给小陈送去了助学金和牛奶。下学期，小陈也要读小学三年级了。父母离异，小陈跟着父亲生活，但父亲身体不好，没有工作能力，平时都是奶奶照顾他，家庭条件也较困难。

义工们说，接下来，他们还会继续关注小蔡和小陈，为他们提供一些力所能及的帮助，助力他们健康成长、完成学业。



8月26日，城东小学组织志愿者们清理暑期工程换下的灯罩、暴晒后的枯枝，整洁校园环境卫生，为迎接开学做好准备；同时倡导全体师生随手做志愿，做到随手捡拾纸屑烟头、文明出行，为美丽文明温岭创建贡献力量。
通讯员 张灵芝摄



渔民长期出海，疫情防控不一定到位，这部分群体的防疫宣传也很重要。8月26日，趁着渔船进港之际，石塘镇卫生院的党员志愿者们来到石塘、箬山等地的码头宣传防疫知识，教渔民及船长们正确佩戴口罩。你们不说，我们真的戴反了也不知道。嘈杂的码头，不少船长姆笑着说，感谢志愿者们的热心。
记者 郑灵芝摄

渔区防疫一线 蓝马甲不缺位

渔民长期出海，疫情防控不一定到位，这部分群体的防疫宣传也很重要。8月26日，趁着渔船进港之际，石塘镇卫生院的党员志愿者们来到石塘、箬山等地的码头宣传防疫知识，教渔民及船长们正确佩戴口罩。你们不说，我们真的戴反了也不知道。嘈杂的码头，不少船长姆笑着说，感谢志愿者们的热心。

记者 郑灵芝摄

编后

尚善知礼，让文明之风常驻心间

从古至今，善、礼的重要性不言而喻。善良是一种传统美德。孟子说人有“恻隐之心”，刘备说“勿以善小而不为”，王阳明提倡“良知”，都是在劝人向善。

善良更要经过实践淬炼。有了善的意识、向善之心，还远远不够，还应该在日常生活中加强学习和修养。它可以使善良得到强化，变得自觉。遇到拎着大行李箱的小姑娘，帮着抬一把；见到迷路的老人，帮忙找警察；牺牲自己的休息时间，给留守儿童义务上课……别小瞧一次次身体力行，它可以把善良变成深植潜意识的一条条反射。

善良还是能在人与人之间传递的正能量。善良是一根火把点燃另一根火把。善良可以驱赶冷漠，让自己的心情更好，亦传递社会以温暖。不期然间受到别人温柔以待，心底油然而生的是感激和快乐。从这个意义上说，传递善心，就是为社会建设贡献力量。人人拿出一份善心，叠加起来，暖意将形成澎湃的暖流，社会该多美好！

礼既是内在品格，又是外在修养；既是个人道德，又是公共伦理；既是独善其身，又是

兼济天下。知礼用礼，礼行天下。古人云：“不学礼无以立，人无礼则不生，事无礼则不成，国无礼则不宁。”自古以来，我国就是文明之国，礼仪之邦。泱泱华夏，五千年的篇章，五千年的诗韵，散发着文明礼仪的芳香。

文明礼仪不仅体现了个人的素养，同样也展现了一座城市整体的精神面貌。个人是城市的一张名片，日常生活中的点滴行为共同铸就了城市风貌，文明城市的创建需要身处其中的每个人共同付诸于行动。让文明礼仪之风常驻心间，为了共同建设我们美好的城市家园，我们要以身作则，养成积极向上的精神风貌与文明意识，尊重生活中的每个人，将“请、谢谢、抱歉”等文明用语常挂嘴边；在做好自身的同时，看到不文明的行为，需要勇敢站出来积极劝阻，同时做好宣传与倡导工作，使得城市整体形成良好的风气。让文明礼仪之风常驻心间，不能局限在泛泛而谈中，更是要落实到生活中的点滴小事之中，在一点一滴中做好自己，才能真正做到共创文明城市，共建美好家园。

8月26日下午，坞根镇白璧村组织志愿者们开展慰问老人活动，跟老人唠家常，听听老人最近的难处，更好地帮助老人解决难题。
通讯员 洪雨洁摄



新学期即将开始，为全面排查校园安全隐患、防止校园安全事故，8月26日，市教师教育学院幼教团队志愿者们对学校食堂进行了全面的安全大排查。志愿者们仔细检查了食堂的消防设施、应急灯及线路、电器设备等设备，最大限度消除隐患，为平安校园建设奠定基础。
通讯员 郑芳摄